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Svar på fråga 2025/26:145 av Daniel Vencu Velasquez Castro 
(S) Stöd till ungersk pridefestival 

Daniel Vencu Velasquez Castro har frågat mig hur jag och 

regeringen kan bidra och stötta arrangören av Pécs Pride i den 

pågående rättsprocessen mot dem, och på vilka sätt jag och 

regeringen tänker sätta press på Viktor Orbán i spåren av 

förbudet mot pride. 

Att Sverige ska vara en stark röst för hbtqi-personers fulla 

åtnjutande av de mänskliga rättigheterna – i Sverige, i EU och 

globalt – är självklart. 

Sverige har sällat sig till de gemensamma uttalanden som 

kritiserar Ungern för dess beslut att i praktiken förbjuda Pride 

både genom diplomatiska kanaler och i offentliga uttalanden, 

inklusive i Europarådet. Jag och flera regeringskollegor har 

också offentligt uttryckt vår oro över situationen. 

Jag, liksom hela regeringen, delar till fullo Vencu Velasquez 

Castros oro över att arrangören bakom Pécs Pride nu enligt 
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uppgift är brottsmisstänkt för att ha organiserat evenemanget. 

UD har lyft frågan med ungerska företrädare. 

EU-kommissionen har till uppgift att säkerställa efterlevnaden 

av EU:s gemensamma värderingar. Sverige stödjer fullt ut 

kommissionen i detta viktiga arbete. Vi arbetar aktivt inom EU 

för att alla medlemsländer ska respektera EU:s gemensamma 

värderingar och EU:s stadga om de grundläggande rättigheterna. 

Till exempel har Sverige tillsammans med 15 andra 

medlemsstater och Europaparlamentet intervenerat i EU-

domstolen till stöd för kommissionen gällande Ungerns så 

kallade ”barnskyddslag”, som regeringen liksom kommissionen 

anser vara diskriminerande mot hbtqi-personer. Vi inväntar nu 

EU-domstolens dom i denna fråga.  

Ytterst handlar detta om att den ungerska regeringen på olika 

sätt har urholkat rättsstatens principer och begränsat 

civilsamhället. Trots nio utfrågningar inom ramen för den så 

kallade artikel 7-processen visar Ungern inga tecken på att byta 

riktning.  

Regeringen arbetar därför för att gå vidare i processen genom 

att ministerrådet utfärdar en tydlig varning och antar lämpliga 

rekommendationer. EU-medlemskap är frivilligt – men den 

grundläggande respekten för de demokratiska principerna som 

följer med medlemskapet är det inte.   

Stockholm den 12 november 2025 
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Maria Malmer Stenergard 

 


	Svar på fråga 2025/26:145 av Daniel Vencu Velasquez Castro (S) Stöd till ungersk pridefestival

